

“十四五”期间内蒙古将盘活67.94万亩批而未供、闲置土地

新报讯(草原全媒·北方新报首席记者 查娜) 8月17日,记者从《内蒙古自治区批而未供、闲置土地大起底消化处置实施方案》新闻发布会上获悉,“十四五”期间内蒙古力争将67.94万亩批而未供、闲置土地全部盘活。

据了解,为充分挖掘土地资源潜力,促进社会经济高质量发展,内蒙古印发《内蒙古自治区批而未供、闲置土地大起底消化处置实施方案》,确定了“十四五”期间自治区力争盘活批而未供、闲置土地67.94万亩,其中,盘活批而未供土地52.02万亩、闲置土地15.92万亩,并将2022~2025年各年度的任务目标分解下达至各盟市。

为有效消化批而未供、闲置土地,进一步提升自治区土地资源利用效率和建设用地节约集约利用水平,内蒙古将采取三大类措施加以推进。

一、系统化管理。自治区利用第三次国土调查数据库,将全区批而未供、闲置土地的位置、面积、权属、规划用途等情况逐宗上图入库,建立项目清单,并纳入自治区土地资源信息储备平台,全程跟踪项目状态变化动态更新,并与盟市、旗县实现数据共享。

二、精准施策。对批而未供土地,本着“供应为主、供撤结合”的原则,分3类措施7种情形进行消

化。具体3类措施是加快土地供应、完善供地手续、核销批文。7种情形是“未编制实施方案且不再使用”“未完成征地拆迁”“预期用地项目变化或缺少用地意向者”“规划调整”“未供即用”“边角地”“正在履行供地程序”。对现状闲置土地,本着“以用为先”的原则,分3类原因5种情形进行处置,具体3类原因是因政府或政府部门原因造成的闲置、因企业原因造成的闲置、其他原因造成的闲置。5种情形是“未及时巡查认定”“已建设缺少开工证明”“政府原因闲置”“企业原因闲置”“司法查封”。

三、创新方式。在闲置土地处

置过程中对已缴清土地价款、落实项目资金,且因规划依法修改造成闲置的,鼓励地方有条件的地区,可探索开展与政府储备土地竞价置换工作,简称“闲储置换”。

截至目前,批而未供消化面积已达到今年任务目标的1/3,闲置土地处置已接近今年目标。

下一步,内蒙古将以强化用地保障能力为目标,以提升土地资源利用效率为主线,以实施批而未供、闲置土地“大起底”消化处置为抓手,切实解决自治区“存量建设用地数量大”与“重大招商项目落地难”并存的难题,全力保障自治区高质量发展。

内蒙古:列出服务清单 落实幸福账单

新报讯(草原全媒·北方新报首席记者 刘晓君) 8月17日,记者从内蒙古自治区民政厅了解到,为满足居民群众日益多元化的生活需求,自治区民政厅印发了《关于全面推进社区服务提质增效的通知》(以下简称《通知》),以推进城乡社区增加公共服务供给,优化服务时间、提高服务质效,提升全区社区服务规范化、便利化水平,让居民群众在社区生活中更具获得感、幸福感、安全感。

《通知》指出各级民政部门要推进公共服务规范化、便利化,增加社区养老、托育、助残服务供给,推进公共服务规范化、便利化,指导城乡社区明确服务清单,改进服务方式,进一步优化为社区居民办事的服务时间,确保为居民提供实时服务。

《通知》要求各级民政部门要指导各地社会组织、社区工作者、社区志愿者等规范推进社区便民利民服务和志愿服务规范化、便利化,规范服务内容和程序,做好对困难群体和特殊人群的关爱照护,更好运用信息化手段助力社区居民享受智能化服务。

《通知》强调各级民政部门要强化保障措施,推进服务事项、资源、管理下沉社区。优化社区综合服务设施管理使用,推行社区场所“一室多用、综合利用”使用机制,推广“自助服务”“共享空间”“自治管理”等使用模式,优化社区公共设施布局,促进设施功能差异互补。提升社区工作者综合素质和服务能力,加快推进智慧社区和社区信息系统建设。



大家一起玩飞盘

休闲体育户外之夜,“燃”起来!

新报讯(草原全媒·北方新报记者 郝儒冰) 8月13日,“中国体育彩票杯全民健身系列活动休闲体育户外之夜·飞盘运动音乐party”在内蒙古赛马场活力开场,趣味飞盘健身运动、趣味露营、后备厢集市、消夏音乐展演等项目吸引了众多年轻人。

记者了解到,近来飞盘热潮席卷全国,在公园、球场几乎都能见到飞盘运动的身影。这项新兴的运动门槛较低、年轻时尚、亲近自然,它玩法多样,场地受限小,不分男女老少的运动特点非常适合全民健身推广,参与者都能尽情享受飞盘运动的乐趣。这种时尚、阳光、向上的属性和体育彩票“公益体彩 乐善人生”的品牌理念和“健康、活力”的品牌个性非常契合,体育彩票也一直在传递积极乐观、向上、向善的力量。

此次活动是内蒙古体彩将当下最火的运动和全球体育界最具影响力的单项体育运动相结合的大胆尝试,旨在为11月的卡塔尔世界杯进行预热,提前带动世界杯热潮。中国体育彩票用实际行动诠释着体育彩票作为国家公益彩票的公益属性,通过支持多样化的活动拉近与社会大众的距离,让更多的人人在轻松氛围中感受公益、助力公益,也让体育彩票“公益、健康、乐活、进取”的形象定位更加清晰。

内蒙古新增本土无症状感染者2例

新报讯(草原全媒·北方新报首席记者 王树天) 8月17日上午,内蒙古自治区卫健委通报:8月16日0~24时,内蒙古自治区报告无新增本土确诊病例,无新增境外输入确诊病例和无症状感染者。新增本土无症状感染者2例(均在隔离点检出),其中呼和浩特市1例(系8月13日同一航班确诊病例的密切接触者)、乌兰察布市1例(在察哈尔右翼后旗,系之前无症状感染者的密切接触者)。本土确诊病例治愈出院10例,其中锡林郭勒盟3例(均在二连浩特市)、乌兰察布市6例(察哈尔右翼后旗5例、商都县1例)、乌海市1例(在海勃湾区)。解除医学观察的本土无症状感染者7例,其中锡林郭勒盟4例(均在二连浩特市)、乌兰察布市3例(均在察哈尔右翼后旗)。

截至8月16日24时,内蒙古自治区现有本土确诊病例73例,其中呼和浩特市7例(武川县1例、其他6例均为同一航班确诊病例)、锡林郭勒盟13例(均在二连浩特市)、乌兰察布市52例(集宁区7例、察哈尔右翼后旗44例、商都县1例)、巴彦淖尔市1例(在乌拉特中旗),本土无症状感染者39例,其中呼和浩特市1例(系同一航班确诊病例的密切接触者)、锡林郭勒盟4例(二连浩特市3例、苏尼特右旗1例)、乌兰察布市34例(集宁区1例、察哈尔右翼后旗33例)。境外输入确诊病例11例,无症状感染者14例,在呼和浩特市。以上人员均在定点医院隔离治疗,所有密切接触者都在指定场所集中隔离医学观察,严防疫情扩散蔓延。